10. Sinif Matematik Permutasyon, Kombinasyon, Binom, Olasilik Karisik Sorular

1. Aralarinda Ahmet ve Baris’inda bulundugu 8 kisi bir bilet

kuyrugunda siralaniyor. Buna gore, Ahmet ve Barig'in 4. Rakamlari asal olmayan kag tane iki basamakli sayi
pes pese olmadidi kag farkl siralanig olabilir? vardir?

5. 1’den 10’a kadar numaralanmig 10 topun bulundugu bir

2. A={1,2,3,4,5}kiumesinin elemanlari kullanilarak torbadarj rastgele iki top gekiliyor. '
rakamlari farkh ¢ basamakli tim sayilar yaziliyor. Bu Buna gore, Pu toplarin numaralari toplaminin gift sayi
sayllar klglkten buyige dogru siralandiginda bastan 35. olma olasiligi kagtir?

sayl, bastan 27. sayidan kag fazla olur?
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ifadesinin agiiminda 10 terim bulunduguna gore, bu
acihmin sabit terimini bulunuz.

Yukaridaki kare dort farkl dikdértgene ayriimistir. Bu
dikdértgenlerin her biri siyah, beyaz ve kirmizi renklerden
biriyle agagidaki kurallara gére boyanarak desenler elde
edilecektir.

= Her desende renklerin gl de kullanilacaktir.
=  Bir kenari ortak olan dikdortgenler farkli renkte
boyanacaktir.

Buna gore, kag farklh desen elde edilebilir?

www.supersoru.com



A

Yukaridaki sekilde A noktasindan dan B noktasina giden
yollar modellenmisgtir.

Buna gore, A’dan B’ye en kisa yoldan kag farkl
bicimde gidilebilir?

Bir okulda iki dénemden olusan bir sertifika programi ile
ilgili asagidakiler bilinmektedir.
®=  Birinci donem toplam 7 ders, 2. D6nem ise 5
ders acilmistir.
=  Birinci dénem agilan derslerden 3’Unun, ikinci
doénem ise agilan derslerden 2’sinin alinmasi
zorunludur.
Sertifika programini tamamlamak isteyen bir 6grencinin
bu iki ddnem sonunda zorunlu derslerle birlikte toplam 8
ders almasi gerekmektedir.

Buna gore, bu sertifika programina katilan bir 6grenci
programi tamamlamak igin kag farkli ders segimi
yapabilir?

Bir ¢ekiliste toplam 10 bilet satilacak ve bu biletlerden
4’Une birer hediye ¢ikacaktir. Her bilete hediye ¢cikma
olasihgi esittir.

Buna gore, bir kiginin aldigi 3 bilete 2 hediye ¢ikma
olasiligi yiizde kagtir?

10.

Yukaridaki sekil es karelerden olusmaktadir.

Sekilden secilen bir dikdortgenin kare oldugu
bilindigine gore, gevresinin ve alaninin sayisal olarak
esit olma olasiligini bulunuz.

11. Ali, Burcu ve Canan’in matematik dersinden basarili olma
olasiliklari sirasiyla; %60, %50 ve %70 fir.

Matematik dersinden sadece birinin basarili oldugu
bilindigine gore, Canan’in basarili olma olasiligini
bulunuz.

12. Asagida her parmaginda bir ylizik bulunan Oya’nin sag eli
gOsterilmistir.
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Sag elinde parmaklari soldan saga dogru kalinlagsmaktadir.
Her bir parmaktaki yliziik kendinden daha ince olan parmaga
takilabilmektedir.

Her parmaga istenilen sayida yiiziik takabilen Oya bu bes
yuzugu kag farkh sekilde takabilir?

www.supersoru.com



